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83. rocznica egzekucji 
w Rościszewie
18 września 1942 roku w centrum Rościszewa 

Niemcy powiesili członków Polskiej Organi-

zacji Zbrojnej. Pamięć o tej tragedii wciąż jest 

żywa – co roku mieszkańcy gminy gromadzą 

się na modlitwie i składają kwiaty w miejscach 

pamięci.� Str. 13

Smaki Mazowsza 
– Kongres KGW 
Powiatu Sierpeckiego
To oni pokazali, że na imprezach plenerowych 

nie muszą królować potrawy z grilla i sprawi-

li, że mieszkańcy powiatu sierpeckiego znów 

pokochali swojskie jedzenie. To oni poszperali 

w starych zeszytach babć i znaleźli dawno zapo-

mniane przepisy – członkowie Kół Gospodyń 

Wiejskich.� Str. 16

reklama

Boryna, Reymont i Mazowsze

Nowa hala w Ekonomiku 
otwarta

Są takie dni, które zapisują się w historii lokalnej społeczności. Pokazują, że można 
połączyć to, co współczesne, z tym, co minione. Władysław Stanisław Reymont pisał: 

„Żyć to działać, to rozsiewać po świecie talent, energię, uczucie”. Tak właśnie było 
w Szczutowie podczas Ogólnopolskiego Zlotu Szkół Reymontowskich. Str. 8-9

Siła kobiet z gminy Sierpc
Sołtyski, liderki i społeczniczki z gminy Sierpc 

zostały nagrodzone statuetkami „Kobieta Zaan-

gażowana Społecznie”. Podczas gali w ramach 

projektu „Silne, Świadome, Spokojne – Kobiety 

Gminy Sierpc” doceniono ich pracę i zaangażo-

wanie na rzecz lokalnych wspólnot.� Str. 11

Policjanci uratowali 29-latka
Szybka i zdecydowana reakcja funkcjonariu-

szy z sierpeckiej komendy zapobiegła tragedii. 

Policjanci uratowali 29-letniego mieszkańca 

Sierpca, który znalazł się w  silnym kryzysie 

emocjonalnym. Dzięki ich interwencji męż-

czyzna trafił pod opiekę lekarzy.� Str. 3

Piłki do siatkówki, koszykówki, piłki nożnej, ręcznej, a nawet do rugby spadły 
z wielkiego worka prosto na parkiet nowo otwartej hali sportowej w Ekonomiku. 

Sport podobno otwiera bramy marzeń, więc skoro już jedna z nich została otwarta, 
czas zobaczyć, co kryje się za kolejnymi. Str. 5
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Kawa, kot i koc
Jesień dopadła nas w tym roku wy-

jątkowo szybko. Niby jeszcze liście 
nie zaczęły spadać z drzew, a zimno 
się zrobiło. Susza i  chłodne noce 
sprawiły, że grzyby przestały rosnąć. 
A potem jeszcze deszczowe chmury 
zagoniły prawie każdego „normalne-
go człowieka” do domu.

No i zaczęło się – sezon na koc, ku-
bek i udawanie, że lubimy melancho-
lię. Kto nie wrzucił jeszcze w mediach 
społecznościowych zdjęcia parującej 
kawy i świecy na parapecie, ten nie 
zrozumiał, czym jest jesień XXI wie-
ku. Kiedyś ludzie po prostu marzli, 
dziś marzną estetycznie.

W sklepach pojawiły się już cyna-
monowe świece, a w telewizji reklamy, 

w których uśmiechnię-
ta kobieta w grubym 
swetrze opowiada 
o cudownym reme-
dium na przezię-
bienie albo innego 
wirusa. W  realnym 
życiu człowiek ma ka-
tar przez siedem dni, kot 
leży na grzejniku, a nie na ko-
lanach, a kawa jest zawsze zimna. Ale 
nieważne, liczy się klimat.

Jesień to także moment, w którym 
zaczynamy odkładać rzeczy „na póź-
niej”. Bo skoro i tak leje, to można 
nie iść pobiegać. Można też nie umyć 
okien, nie odkurzyć auta i nie rozpo-
cząć diety, bo przed nowym rokiem 
to i tak się właściwie już nie opłaca. 
I tak z dnia na dzień rośnie lista „je-
siennych postanowień”, czyli tego 

wszystkiego, co mieliśmy 
zrobić, ale nie zrobimy, 
bo przecież „poczekaj-
my do wiosny”.

W tej całej jesiennej 
zadumie próbowałam 

nawet znaleźć w  sobie 
odrobinę entuzjazmu. 

Ciągle są ludzie, którym się 
chce. Chce się organizować kon-

gresy KGW albo biegi. Są tacy, którzy 
wpadają na nowe pomysły i zapraszają 
na jesień w skansenie, żeby popatrzeć, 
jak kiedyś na wsi pracowano, zamiast 
przykrywać się pledem. Dzięki tej 
inicjatywie dowiedziałam się, jaki 
jest najlepszy przepis na dynię w oc-
cie. Przy okazji poznałam też świetny 
sposób, jak rozłupać tę pomarań-
czową główkę, gdy nóż się poddaje. 
Zdradzam: siekiera jest o niebo lepsza.

Jednak to była tylko chwila. Bo po-
tem okazało się, że jednak jest zim-
no. Parasolka, jak zawsze, złamała się 
przy pierwszym podmuchu wiatru, 
a buty, które miały być „wodoodpor-
ne”, polubiły się z kałużami. Wiado-
mo, życie zrobiło się „cięższe”.

I wtedy na scenę wkroczył on — za-
przyjaźniony małolat. Nie ten, o któ-
rym zwykle piszę, tylko inny, świeżo 
upieczony filozof życia. Jego zdaniem 
nie ma za grosz sensu w tym naszym 
marudzeniu. Jeszcze żebyśmy do 
szkoły chodzili, bo nam rodzice każą. 
A tak – robimy, co chcemy, a i tak cią-
gle narzekamy. Ochlapał nas szybko 
przejeżdżający samochód – jesień. 
Ciemno – jesień. Piątek trzynastego 
– jesień. Przypalona zupa – jesień. 
Pies szczekał – jesień. Generalnie 
ponoć dorośli są „strasznie irytująco 

przewrażliwieni i żyć się z nimi cza-
sem nie da”.

Młody jest. Co on tam o życiu może 
wiedzieć. O smaku zimnej kawy to już 
nawet nie wspomnę. Jesień jest do-
kładnie taką porą, jaką być powin-
na. Dorosły człowiek też musi mieć 
możliwość, by na coś w końcu zrzucić 
swoje rozterki. Na męża czy żonę nie 
wypada, dzieci za małe, przyjaciel 
akurat wyjechał do ciepłych krajów, 
kot ma to w wielkim poważaniu, a AI, 
czyli ten mądry czat, twierdzi, że tylko 
„dramy robimy”. Swoją drogą — kto 
go nauczył takich określeń? Pewnie ta 
jesień, w zmowie z małolatem.

Tak czy inaczej, jesień jest dobra na 
narzekanie, więc zamierzam korzy-
stać do woli. Póki jeszcze trwa, bo już 
w grudniu nam ją odbiorą.

Anna Matuszewska
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Ku czci św. Apolonii
W Sanktuarium w Borkowie 
Kościelnym odbył się II Festyn 
Świętej Apolonii połączony 
z dożynkami parafialnymi. 
Był to dzień wdzięczności, 
modlitwy i wspólnego 
świętowania – w duchu 
tradycji i lokalnej wspólnoty.

Uroczystości rozpoczęła msza 
święta dziękczynna za tegoroczne 
plony, której przewodniczył kustosz 
sanktuarium ks. kan. Adam Zabo-
rowski. W modlitwie uczestniczyli 
parafianie oraz zaproszeni goście, 
dziękując za plony, pracę i wspólny 
wysiłek mieszkańców.

Wyjątkowym akcentem wydarze-
nia był koncert Warszawskiej Kapeli 
Sztajer, który odbył się w świątyni. 
Artyści zaprezentowali tradycyj-
ne warszawskie piosenki. Występ 
spotkał się z  gorącym przyjęciem 
i długo oklaskiwano muzyków, któ-
rzy potrafili połączyć sacrum z miej-
skim klimatem.

Po zakończeniu części muzycz-
nej uczestnicy zostali zaproszeni 
na wspólne biesiadowanie. Cze-
kała pyszna grochówka, smaczne 
kiełbaski ufundowane przez wójta 
gminy Sierpc Krzysztofa Korpoliń-
skiego oraz stoiska z regionalnymi 
przysmakami przygotowanymi 
przez mieszkańców okolicznych wsi. 
Było gwarno, pachniało jedzeniem 
i nikt się nigdzie nie spieszył. � M
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ogłoszenie płatne

artykuł sponsorowany

Stowarzyszenie Safari 
zaprasza mieszkańców 
powiatu sierpeckiego w wieku 
55+ do udziału w projekcie 
„Aktywność poprzez rekreację 
i integrację”. To kolejna 
propozycja skierowana do 
seniorów, którzy chcą zadbać 
o zdrowie, kondycję i dobre 
samopoczucie.

Projekt realizowany jest w ramach 
programu Aktywny Senior 2025, 
dofinansowanego przez Minister-
stwo Sportu i Turystyki oraz Funda-
cję LOTTO im. Haliny Konopackiej.

– Chcemy zachęcić seniorów do 
ruchu, integracji i aktywnego spę-
dzania czasu. Zajęcia mają nie tylko 
poprawić kondycję fizyczną, ale też 
przynieść radość i pomóc w nawią-
zywaniu nowych relacji – podkre-
ślają organizatorzy.

Dlaczego warto?
W  ramach projektu uczestnicy 

wezmą udział w zajęciach prozdro-
wotnych – gimnastyce, stretchin-
gu, tańcu, rolowaniu powięziowym 
i ćwiczeniach rehabilitacyjnych. Za-
jęcia poprowadzą wykwalifikowani 
instruktorzy i fizjoterapeuci, a nad 
bezpieczeństwem uczestników czu-
wać będzie opieka medyczna.

Zorganizowany zostanie również 
Marsz Aktywnych Seniorów oraz 
spotkania edukacyjne, powstaną 
broszury prozdrowotne promujące 
zdrowy styl życia. Nie zabraknie też 
okazji do integracji i nawiązania no-
wych znajomości. Udział w projekcie 
jest bezpłatny.

Dla kogo jest program?
Zgłaszać mogą się osoby w wieku 

55+, mieszkające na terenie powia-
tu sierpeckiego, które chcą popra-

wić swoją 
sprawność 
f i z y c z n ą 
i  samopo-
czucie. Wa-
r u n k i e m 
udziału jest 
wypełnie-
nie formu-
larza zgłoszeniowego (online lub 
w siedzibie stowarzyszenia), złożenie 
oświadczenia o braku przeciwwska-
zań zdrowotnych oraz akceptacja re-
gulaminu.

Rekrutacja trwa do wyczerpania 
miejsc – decyduje kolejność zgło-
szeń. Formularz dostępny jest na 
Facebooku Stowarzyszenia Safari 
oraz w  jego siedzibie przy ul. Bia-
łobłockiej 21 w Sierpcu.

Więcej informacji można uzy-
skać pod numerem telefonu  
605 288 404.

Aktywni 55+ poszukiwani! 
Rusza projekt „Aktywność poprzez rekreację i integrację”

Promile i hulajnoga to złe 
połączenie. Przekonał się 
o tym 34-letni mieszkaniec 
gminy Mochowo.

20 września na jednej z  dróg 
w  gminie Mochowo mężczyzna 
jadący hulajnogą przewrócił się. 
Wezwano policję. Funkcjonariusze 
ruchu drogowego ustalili, że 34-la-
tek sam doprowadził do upadku. 
W zdarzeniu nie uczestniczyła żadna 
inna osoba. Badanie alkomatem wy-
kazało ponad 1,5 promila alkoholu 
w organizmie mężczyzny. Otrzymał 
mandat w wysokości 2,5 tys. zł.

Okazało się, że mieszkaniec 
gminy Mochowo doznał obrażeń. 
Został przewieziony do szpitala, 

gdzie pozostał pod opieką lekarzy. 
Zgodnie z  obowiązującymi prze-
pisami osoba, która na drodze 
publicznej, w strefie zamieszkania 
lub w strefie ruchu, prowadzi inny 
pojazd niż mechaniczny, będąc 
w  stanie nietrzeźwości, podlega 
karze aresztu albo grzywny nie niż-
szej niż 2500 zł. W uzasadnionych 
przypadkach sąd może także orzec 
zakaz prowadzenia pojazdów innych 
niż mechaniczne.

– Apelujemy o rozsądek i rozwagę 
na drodze. Każdy, kto kieruje pojaz-
dem, będąc po alkoholu, stwarza za-
grożenie zarówno dla siebie, jak i dla 
innych użytkowników dróg – mówi 
st.asp. Katarzyna Krukowska, oficer 
prasowy KPP Sierpc.� Opr. red. 

2,5 tys. zł mandatu

Szybka i zdecydowana 
reakcja funkcjonariuszy 
z sierpeckiej komendy 
zapobiegła tragedii. Policjanci 
uratowali 29-letniego 
mieszkańca Sierpca, który 
znalazł się w silnym kryzysie 
emocjonalnym. Dzięki ich 
interwencji mężczyzna trafił 
pod opiekę lekarzy.

Do niebezpiecznej sytuacji doszło 
w środę, 24 września, po południu. 
Dyżurny stacji kolejowej poinformo-
wał oficera dyżurnego sierpeckiej 
komendy o  mężczyźnie znajdują-
cym się na wiadukcie kolejowym. 
Na miejsce natychmiast wysłano 
patrol w  składzie: sierż. Grzegorz 
Ziomek i st. post. Julia Kęsicka.

Po kilku minutach policjanci do-
tarli na miejsce. Młody mężczyzna 
stał przy barierkach wiaduktu. Był 
roztrzęsiony i potrzebował natych-

miastowego wsparcia. Funkcjona-
riusze rozpoczęli z  nim rozmowę, 

starając się go uspokoić. Gdy tyl-
ko nadarzyła się okazja, odsunęli 

29-latka od krawędzi i wezwali po-
moc medyczną. Wkrótce na miej-

sce przyjechała karetka pogotowia, 
która zabrała mężczyznę do szpitala.

Interweniujący policjanci pełnią 
służbę od niedawna, jednak dosko-
nale rozumieją, jak ważne i odpo-
wiedzialne zadania realizują. W ich 
pracy liczy się szybka ocena sytua-
cji, zdecydowane działanie i empa-
tia — cechy, które w tym przypadku 
pozwoliły uniknąć tragedii.

Policja apeluje, by nie wstydzić się 
prosić o  pomoc w  trudnych chwi-
lach. Każdy z nas może mieć mo-
menty słabości, w których proble-
my wydają się nie do udźwignięcia. 
W takich sytuacjach warto sięgnąć 
po wsparcie — można zadzwonić 
na numer alarmowy 112, Kryzysowy 
Telefon Zaufania 116 123 lub Mło-
dzieżowy Telefon Zaufania 116 111. 
Pomoc oferują też lokalne instytucje 
i specjaliści na terenie każdego po-
wiatu.

Opr. M, fot. KPP Sierpc

Policjanci uratowali 29-latka
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Goleszyn stał się centrum 
strażackiej aktywności. Odbyły 
się tam Powiatowe Manewry 
Ratownicze, w których 
uczestniczyło dwanaście 
jednostek OSP z terenu powiatu 
sierpeckiego włączonych 
do Krajowego Systemu 
Ratowniczo-Gaśniczego.

Organizatorem wydarzenia była 
Ochotnicza Straż Pożarna w Gole-
szynie we współpracy z  Komendą 
Powiatową Państwowej Straży Po-
żarnej w Sierpcu. Partnerem wyda-
rzenia był Samorząd Województwa 
Mazowieckiego, a patronat honoro-
wy objęli Marszałek Województwa 
Mazowieckiego, Starosta Sierpecki 
oraz Wójt Gminy Sierpc.

W manewrach wzięły udział jedno-
stki OSP z Goleszyna, Rościszewa, 
Lelic, Gozdowa, Mochowa, Boże-
wa, Gójska, Szczutowa, Ligowa, 
Zawidza, Słupi i Chwał. Tym razem 
strażacy nie trenowali „na sucho”. 
Manewry przypominały prawdzi-
we działania ratownicze – z hukiem 
syren, dymem, wrakami samocho-
dów i realistycznymi scenariuszami. 
Ochotnicy zmierzyli się z czterema 
trudnymi zadaniami: ewakuacją 
osoby przygniecionej przez maszy-
nę rolniczą, wypadkiem samochodu 
elektrycznego, pożarem budynku 
gospodarczego oraz ratowaniem 
poszkodowanego z auta, które da-
chowało. Każde z tych ćwiczeń wy-
magało refleksu, wiedzy i współpra-
cy całych zastępów.

Ćwiczenia przygotowali instrukto-
rzy z Akademii Pożarniczej w War-
szawie (Koło Naukowe Ratownictwa 
Technicznego) oraz funkcjonariusze 
Komendy Powiatowej PSP w Sierp-
cu, którzy oceniali przebieg działań 
i gotowość bojową jednostek. Straża-
cy korzystali z nowoczesnego sprzętu 
udostępnionego przez firmę Fire-
-Max, co pozwoliło przeprowadzić 
działania w warunkach zbliżonych 
do rzeczywistych akcji.

Manewry wspierali również funk-
cjonariusze Komendy Powiatowej 
Policji w  Sierpcu, którzy czuwali 
nad bezpieczeństwem uczestników, 
oraz Koło Gospodyń Wiejskich „Po 
Sąsiedzku” w  Białyszewie, które 
przygotowało słodki poczęstunek. 
W organizację włączyli się także lo-

kalni przedsiębiorcy – Polmo-Zbyt 
Stanisława i Roberta Wasilewskich, 
Damian Tomaszewski i Leszek Wę-

glarek – zapewniając sprzęt, pojazdy 
i zaplecze techniczne potrzebne do 
realizacji ćwiczeń.� Opr. M

materiały sponsorowane

OGŁOSZENIE

Starosta Sierpecki podaje do publicznej wiadomości, 

że w okresie od 7 października 2025 r. do 28 października 2025 r. w siedzibie 
Starostwa Powiatowego w Sierpcu przy ul. Świętokrzyskiej 2a, na stronie 

internetowej BIP Starostwa Powiatowego w Sierpcu oraz Mazowieckiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Warszawie zostanie umieszczony wykaz nieruchomości Skarbu 
Państwa, położonej w obrębie Studzieniec, gmina Sierpc, przeznaczonej do zbycia 

w formie darowizny na rzecz Województwa Mazowieckiego.

Ratownicze manewry 
strażaków w Goleszynie

Powiat sierpecki znalazł 
się wśród pierwszych 
samorządów na Mazowszu, 
które podpisały umowy 
na dofinansowanie zadań 
z rządowego Programu 
ochrony ludności i obrony 
cywilnej na 2025 rok.

Do powiatu sierpeckiego trafi 
415 tysięcy złotych w ramach pro-
gramu realizowanego ze środków 
Ministerstwa Spraw Wewnętrznych 
i Administracji. Na spotkaniu do-
tyczącym przekazania środków 
Powiat Sierpecki reprezentował 
starosta Przemysław Burzyński.

Środki zostaną przeznaczone dla 
Komendy Powiatowej Państwowej 
Straży Pożarnej w Sierpcu na zakup 
ratowniczych zestawów hydrau-

licznych o  napędzie spalinowym 
(150 tysięcy złotych), rezerwę wy-
posażenia ratownika, w tym hełmy, 
kamizelki, gogle, maski i  ubrania 
ochronne (90 tysięcy złotych), a tak-
że na uzupełnienie umundurowania 
specjalnego i wyposażenia osobistego 
strażaków PSP i OSP KSRG (40 ty-
sięcy złotych). Część środków trafi 
na utrzymanie sprzętu i gotowości 
operacyjnej jednostek – przeglądy, 
kalibracje, konserwację i  bieżącą 
eksploatację (25 tysięcy złotych) – 
oraz na modernizację i remont bu-
dynku Komendy Powiatowej PSP 
w Sierpcu, obejmujący m.in. remont 
elewacji, sanitariatów i pomieszczeń 
socjalnych, a  także przygotowanie 
projektów systemów fotowoltaicz-
nych i  podtrzymania energii (150 
tysięcy złotych).� Powiat Sierpecki

Pieniądze na bezpieczeństwo

Powiat Sierpecki podpisał  
umowę z Ministrem 
Cyfryzacjina przekazanie 
nowoczesnego sprzętu 
komputerowego dla szkół 
prowadzonych przez powiat. 
Dzięki temu do uczniów trafią 
332 laptopy, 92 laptopy 
przeglądarkowe oraz 188 
tabletów.

Sprzęt otrzymają uczniowie Lice-
um Ogólnokształcącego im. mjra 
Henryka Sucharskiego w  Sierpcu, 
Zespołu Szkół nr 1 im. gen. José 
de San Martín w Sierpcu, Zespołu 
Szkół nr 2 im. Zygmunta Wolskiego 
w Sierpcu oraz Specjalnego Ośrodka 
Szkolno-Wychowawczego w Sierpcu, 
w skład którego wchodzą Szkoła Pod-
stawowa Specjalna nr 4, Branżowa 
Szkoła I Stopnia Specjalna i Szkoła 
Specjalna Przysposabiająca do Pracy.

Inwestycja realizowana jest w ra-
mach przedsięwzięcia „Wdrażanie 

inwestycji C2.1.2 Wyrównanie po-
ziomu wyposażenia szkół w  prze-
nośne urządzenia multimedialne 
– inwestycje związane ze spełnie-
niem minimalnych standardów 
sprzętowych, wskaźnik C15G Nowe 
komputery przenośne (laptopy, 
laptopy przeglądarkowe i  tablety) 
do dyspozycji uczniów”, finansowa-
nego ze środków Krajowego Planu 
Odbudowy i Zwiększenia Odporno-
ści. W skali kraju całkowita kwota 
dofinansowania z Unii Europejskiej 
wynosi 1,41 mld zł.

To kolejny krok w kierunku cy-
fryzacji szkół prowadzonych przez 
Powiat Sierpecki i wyrównywania 
szans edukacyjnych młodzieży. 
Nowoczesny sprzęt pomoże ucz-
niom rozwijać kompetencje cyfro-
we, ułatwi dostęp do materiałów 
edukacyjnych i umożliwi efektyw-
niejsze wykorzystanie technologii 
w nauce.

Powiat Sierpecki

Nowoczesny sprzęt dla 
uczniów szkół powiatowych
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Nowa hala w Ekonomiku otwarta

W szóstej edycji Budżetu 
Obywatelskiego 
Mazowsza do głosowania 
zakwalifikowano 362 pomysły 
z całego województwa. Radne 
Rady Powiatu Sierpeckiego 
Małgorzata Korpolińska 
i Anna Ogrodniczak 
zgłosiły projekt „Jesteśmy 
widoczni i bezpieczni na 
drogach wojewódzkich 
powiatu żuromińskiego 
i sierpeckiego”. 

Inicjatywa uzyskała poparcie 
mieszkańców. Oddano na nią 1047 
głosów i dzięki temu będzie reali-
zowana. Projekt obejmuje moder-
nizację ośmiu przejść dla pieszych 
oraz budowę 50-metrowego od-
cinka chodnika  w  miejscowości 
Gorzewo. Nowe, energooszczędne 

oświetlenie przejść zostanie zain-
stalowane w lokalizacjach o dużym 
natężeniu ruchu, co ma znacząco 
zwiększyć bezpieczeństwo pieszych 
i kierowców.

W powiecie żuromińskim, w gmi-
nie Bieżuń, zmodernizowane zosta-
ną cztery przejścia: w miejscowości 
Karniszyn – na drodze wojewódz-
kiej nr 541 oraz w  miejscowości 
Bieżuń – trzy przejścia na drodze 
wojewódzkiej nr 561. 

W  powiecie sierpeckim moder-
nizacja obejmie cztery lokalizacje: 
w miejscowości Gorzewo – przej-
ście dla pieszych na drodze woje-
wódzkiej nr 560 oraz przylegający 
do niego 50-metrowy chodnik; 
w  miejscowości Susk – przejście 
na tej samej trasie DW560; w Mo-
chowie – przejście na drodze wo-
jewódzkiej nr 541 oraz w Zawidzu 

Kościelnym, gdzie modernizacja 
obejmie przejście na drodze woje-
wódzkiej nr 561.

Każde z przejść zostanie doświetlo-
ne specjalistycznymi lampami zasi-
lanymi z sieci elektroenergetycznej, 
co zapewni bardzo dobrą widocz-
ność po zmroku. To rozwiązanie 
szczególnie istotne w  miejscach, 
gdzie występuje wzmożony ruch 
zarówno pieszych, jak i pojazdów. 
Na realizację projektu przeznaczono 
1 mln zł.� Powiat Sierpecki

Infrastruktura drogowa 
w czterech gminachZmieniona organizacja ruchu na 

ul. Wojska Polskiego w Sierpcu 
to długo wyczekiwana decyzja, 
która ma ułatwić codzienne 
poruszanie się mieszkańcom 
i zwiększyć bezpieczeństwo 
w rejonie wjazdu na drogę 
krajową nr 10.

Obecnie, zgodnie z  nowym ozna-
kowaniem, obowiązuje nakaz skrętu 
w prawo w kierunku ronda. Rozwią-
zanie ma poprawić płynność ruchu, 
zwiększyć bezpieczeństwo kierowców 
i pieszych oraz odciążyć newralgiczne 
skrzyżowanie, które od dawna było 
zmorą wielu użytkowników dróg.

Zmiana to efekt wspólnych działań 
wielu osób – licznych petycji miesz-
kańców, zaangażowania samorzą-
dowców powiatu sierpeckiego oraz 
konsekwentnych starań o  poprawę 
bezpieczeństwa i komfortu jazdy w tej 
części miasta.

– Chciałbym bardzo podziękować 
wszystkim zaangażowanym, a w szcze-
gólności Generalnej Dyrekcji Dróg 
Krajowych i  Autostrad za zrealizo-
wanie tego przedsięwzięcia – powie-
dział starosta sierpecki Przemysław 
Burzyński.� Powiat Sierpecki

Koniec z korkami

Piłki do siatkówki, koszykówki, 
piłki nożnej, ręcznej, a nawet 
do rugby spadły z wielkiego 
worka prosto na parkiet 
nowo otwartej hali sportowej 
w Ekonomiku. Sport podobno 
otwiera bramy marzeń, więc 
skoro już jedna z nich została 
otwarta, czas zobaczyć, co 
kryje się za kolejnymi.

Społeczność Zespołu Szkół nr 2 
w  Sierpcu czekała na halę latami. 
Zmieniali się uczniowie, dyrekcje, 
starostowie. Zmieniały się progra-
my, priorytety, koncepcje. I w końcu 
udało się. 

Nowoczesny obiekt powstał w ra-
mach rządowego programu „Olimpia 
– program budowy przyszkolnych hal 
sportowych na 100-lecie pierwszych 
występów reprezentacji Polski na 
igrzyskach olimpijskich”. Wartość in-
westycji wyniosła 5 564 385 zł, z czego 
1 764 421 zł stanowił wkład własny 
Powiatu Sierpeckiego, a 3 799 964 zł 
pochodziło ze środków Ministerstwa 
Sportu i Turystyki.

Prezent dla uczniów
Trzy lata temu nauczyciele wycho-

wania fizycznego z Zespołu Szkół nr 
2 w  Sierpcu wystąpili z  inicjatywą 

budowy hali sportowej. Pomysł zy-
skał poparcie ówczesnego starosty 
Andrzeja Cześnika i  Rady Powiatu 
VI kadencji, a dokończony został już 
przez obecne władze – starostę Prze-
mysława Burzyńskiego oraz Radę Po-
wiatu VII kadencji.

6 grudnia 2024 roku podpisano 
umowę z wykonawcą i wbito po raz 
pierwszy szpadel pod budowę. 

– Po miesiącach ciężkiej pracy z pla-
nów i wizji wyrosła piękna, wielofunk-
cyjna hala Olimpia, gotowa na mecze, 
zawody, wydarzenia oraz sportowe 
emocje – mówiła wicedyrektor Mo-
nika Kędzierska.

Nowy obiekt ma powierzchnię boi-
ska o wymiarach 40 x 20 metrów i zo-
stał zaprojektowany jako hala wielo-
funkcyjna. Parkiet można podzielić na 
trzy sektory. Boisko główne dostoso-
wane jest do gry w piłkę ręczną, nożną 
halową, w koszykówkę oraz w siatków-
kę. Jest też nowe zaplecze z szatniami, 
pokój nauczycieli wychowania fizycz-
nego oraz pomieszczenie do obsługi 
technicznej. W hali umieszczono rów-
nież mobilną strzelnicę laserową.

Uroczyste otwarcie hali
25 września 2025 roku nowa hala 

sportowa została oficjalnie oddana 
do użytku. Na uroczystość przybyli 

przedstawiciele władz samorządo-
wych, wykonawcy inwestycji, nauczy-
ciele, uczniowie i zaproszeni goście. 
Przybyłych powitała dyrektor szkoły 
Magdalena Peda. 

– Z ogromną radością i poczuciem 
dumy otwieramy nową halę sportową 
– obiekt, na który wszyscy czekaliśmy 
z niecierpliwością. To nie tylko kolejna 
część naszej infrastruktury, ale przede 
wszystkim inwestycja w rozwój mło-
dego pokolenia – mówiła.

Starosta sierpecki Przemysław Bu-
rzyński podziękował wszystkim oso-
bom i  instytucjom zaangażowanym 
w realizację inwestycji. – Niech ta hala 
będzie miejscem radości, sportowych 
emocji i integracji całej społeczności 
szkolnej. W imieniu Zarządu Powiatu 
Sierpeckiego życzę uczniom, nauczy-
cielom i rodzicom wielu wspaniałych 
chwil spędzonych w tym obiekcie – 
powiedział.

Pierwszy mecz
Uczniowie w  humorystycznych 

scenkach opowiedzieli o powstawa-
niu hali, szkolne cheerleaderki za-
prezentowały pokaz pełen energii, 
a Maja Śliwa zaśpiewała dynamicz-
ny utwór „Let’s Get Loud”. Następnie 
rozegrano pierwszy mecz — drużyna 
uczniów i absolwentów zmierzyła się 

z kadrą nauczycieli. Walka była zacię-
ta, a każdy punkt wywoływał gromkie 
brawa na trybunach.

Otwarcie hali miało wyjątkową 
oprawę i odbyło się na zakończenie 
gali. Zamiast tradycyjnego przecięcia 

wstęgi, wysoko pod sufitem zawisł 
ogromny worek z balonami w kształ-
cie piłek. W  chwili symbolicznego 
otwarcia spadły one na parkiet, roz-
poczynając nowy rozdział sportowej 
historii szkoły.� M
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Doświetlone przejścia dla pieszych

W Sierpcu podpisano umowę 
na realizację zadania pod 
nazwą „Przebudowa ul. Jana 
Pawła II na odcinku od ul. 
Piastowskiej do ul. Konstytucji 
3 Maja”.

Prace obejmą budowę kanalizacji 
deszczowej, modernizację jezdni 
asfaltowej oraz remont chodnika 
wzdłuż parku im. Solidarności. 
Wartość inwestycji to 637 710,93 zł.

Wykonawcą robót będzie kon-
sorcjum firm ze Skępego: Usługi 
Komunalne i  Transportowe Piotr 
Redecki (lider) oraz Firma Inży-

nieryjno-Budowlana Andrzej Cyta 
(członek konsorcjum).

Roboty rozpoczęły się 6 paździer-
nika 2025 r. Kierowcy i piesi muszą 
liczyć się z utrudnieniami w ruchu 

–  z użytkowania zostaną wyłączone 
parking i chodnik wzdłuż parku So-
lidarności. Mieszkańcy są proszeni 
o ostrożność i zwracanie uwagi na 
oznakowanie.� UM Sierpc

Rusza przebudowa ul. Jana Pawła II

Wzdłuż drogi krajowej nr 10, 
na odcinku od ul. Władysława 
Reymonta do obwodnicy 
Sierpca, trwa budowa nowej 
ścieżki pieszo-rowerowej.

Nowy odcinek będzie miał 2,5 me-
tra szerokości i umożliwi bezpieczne 
poruszanie się pieszym oraz rowerzy-
stom wzdłuż ruchliwej trasy. Dzięki 
inwestycji poprawi się nie tylko bez-
pieczeństwo, ale i komfort codzienne-
go przemieszczania się mieszkańców.

Wydzielona trasa ograniczy liczbę 
kolizyjnych sytuacji na drodze i po-
łączy istniejące odcinki infrastruk-
tury rowerowej w tej części miasta.

UM Sierpc

Nowa ścieżka pieszo-rowerowa

Projekt Stowarzyszenia 
Dla Przyszłości Sierpca 
i Powiatu Sierpeckiego 
znalazł się w ścisłej 
czołówce 6. edycji Budżetu 
Obywatelskiego Mazowsza. 
Na drogach wojewódzkich 
w Sierpcu pojawi się nowe, 
energooszczędne oświetlenie 
przy przejściach dla pieszych.

W uroczystej gali ogłoszenia wy-
ników wzięli udział wiceprezes sto-
warzyszenia Marcin Zasadowski, 
zastępca burmistrza miasta Piotr 
Nowakowski, a także radni Krzysz-
tof Kacperski i Krzysztof Skrzyński.

Zwycięski projekt to efekt wspólne-
go działania i zaangażowania miesz-
kańców. W ramach projektu zostaną 

doświetlone przejścia dla pieszych 
na ulicach Głowackiego, Rypińskiej, 
Kilińskiego i 11 Listopada.

– To dowód, że aktywność oby-
watelska ma sens i potrafi realnie 

zmieniać nasze otoczenie – podkre-
ślają członkowie stowarzyszenia.

Nowe oświetlenie poprawi widocz-
ność po zmroku i zwiększy bezpie-
czeństwo na ulicach miasta. UM Sierpc

Miasto Sierpc zajęło trzecie 
miejsce w sierpniowym 
zestawieniu aktywności 
samorządów w mediach 
społecznościowych 
przygotowanym przez 
Local Some – Samorządowy 
Kongres Internetu i Mediów 
Społecznościowych. 

Ranking obejmował wszystkie 
miasta województwa mazowie-
ckiego. Zestawienie pokazuje, że 
sierpecki samorząd należy do na-

jaktywniejszych w  regionie pod 
względem komunikacji w interne-
cie. Na profilu „Sierpc – Miasto ze 
smakiem” regularnie pojawiają się 
informacje o wydarzeniach, projek-
tach i działaniach lokalnych, które 
spotykają się z dużym zainteresowa-
niem mieszkańców.

Sierpc po raz kolejny znalazł się 
w ścisłej czołówce samorządów wo-
jewództwa mazowieckiego, potwier-
dzając, że media społecznościowe 
są ważnym narzędziem kontaktu 
z mieszkańcami.� UM Sierpc

Sierpc w czołówce 
mazowieckich miast

Ulica Wincentego Witosa w Sierp-
cu zyskała nowy blask. Dzięki mon-
tażowi nowoczesnego oświetlenia 
jest teraz jaśniej, bezpieczniej i po 
prostu przyjemniej. Nowe lampy 

poprawiły widoczność po zmroku 
i sprawiły, że ulica wygląda znacz-
nie bardziej estetycznie. To kolejny 
krok w stronę poprawy codziennego 
komfortu mieszkańców.� UM Sierpc

Nowy wygląd ul. Witosa
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Jesień w skansenie

Czy wełna owcza naprawdę 
gryzie? Dlaczego pachniało 
octem i goździkami podczas 
przygotowywania przetworów 
z dyni? Do czego służyła 
siewka i po co cięło się sieczkę? 
Takie pytania zadawały dzieci 
zwiedzające sierpecki skansen. 
Odpowiedzi pomagali im 
znaleźć dorośli – często równie 
zaciekawieni jak dzieci.

Po raz pierwszy Muzeum Wsi 
Mazowieckiej w  Sierpcu zorgani-
zowało plenerową imprezę „Jesień 
w skansenie”, podczas której można 
było zobaczyć, jak dawniej na wsi 
kończono prace w polu i przygoto-
wywano się do zimy.

W muzealnej wsi
Gospodynie przędły, tkały na kros-

nach, gospodarze rąbali drewno i cięli 
sieczkę. Wykonywali też ostatnie prace 
polowe: orali, bronowali i siali ozimi-
nę. W zagrodach pachniało jabłkami 
i ziołami. Przy starych chatach znów 
rozbrzmiewały dźwięki kołowrotka 
i uderzenia młota kowalskiego. Zwie-
dzający mogli zobaczyć, jak tłoczono 
sok z jabłek, jak zboże zmieniało się 
w mąkę i jak z lnu powstawały włókna 
na koszule i worki. Zainteresowanie 
budziły też pokazy rzemiosła – pracy 
kowala, szewca i zielarki, która zdra-
dzała przepisy na ziołowe mikstury.

– Jak bardzo zmienił się świat. 
Pamiętam, jak jeszcze z dziadkiem 
ciąłem sieczkę dla zwierząt, dziś mój 
wnuk nawet nie wiedział, po co tak 
się robi. Dobrze, że są takie miej-
sca, które pokazują, jak kiedyś było 
– mówił jeden z turystów.

Na polanie przy ognisku dla 
najmłodszych przygotowano dawne 
gry i zabawy. Dzieci cieszył też etno 
plac zabaw.

Jesienny targ
Przy amfiteatrze odbywał się 

tradycyjny targ ogrodniczy. Sprze-
dawcy oferowali sadzonki, drzew-
ka, krzewy, przetwory i rękodzieło. 
Można było kupić dżemy, sery, na-
turalne miody. Dla głodnych też coś 
przygotowano. Nie brakowało stoisk 
oferujących dobre, domowe potra-
wy – od swojskiej kiełbasy po ciasto 
drożdżowe ze śliwkami.

Muzycznym akcentem dnia był 
koncert „Filmowa jesień” w  wy-
konaniu Miejskiej Młodzieżowej 
Orkiestry Dętej OSP Sierpc, który 
porwał publiczność znanymi melo-
diami z kultowych filmów.

Smaki Mazowsza
Jednym z punktów programu był 

konkurs kulinarny „Przysmaki Ma-
zowsza – od pieroga się zaczyna”, 

zorganizowany przez Mazowiecki 
Oddział Regionalny Agencji Re-
strukturyzacji i Modernizacji Rol-
nictwa. W  szranki stanęły Koła 
Gospodyń Wiejskich z powiatu sier-
peckiego, które częstowały pysznymi 
pierogami z  rozmaitymi farszami. 
Komisja miała trudne zadanie, ale 
ostatecznie zwyciężyło KGW Polik, 
którego pierogi zachwyciły zarówno 
smakiem, jak i precyzją wykonania.

Prace w sadzie
„Jesień w skansenie” to nie tylko 

pokazy i  zabawa, ale też nauka. 
W ramach wydarzenia odbyła się 
konferencja „Tradycja i nowoczes-
ność w ogrodnictwie”. Uczestnicy 
mogli wysłuchać praktycznych 
wykładów o pielęgnacji ogrodów, 
formowaniu drzew i krzewów oraz 
o uprawie dawnych odmian jabło-
ni. W  sadzie dworskim odbył się 

pokaz sadzenia drzew i prezenta-
cja najciekawszych odmian jabłoni 
– od zapomnianych po współczes-
ne, o wyjątkowych walorach sma-
kowych.

Wśród prowadzących znaleźli się 
specjaliści z  branży ogrodniczej: 
Krzysztof Czyżyk, Łukasz Pełka 
i  Grzegorz Hodun, którzy w  przy-
stępny sposób łączyli teorię z prak-
tyką.� M
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Boryna, Reymont i Mazowsze

materiały sponsorowane

 
ul. Lipowa 5a, 09-227 Szczutowo, tel.: 24  276 71 67, Fax: 24  276 71 96, e-mail: gmina@szczutowo.pl

 Szkoła Podstawowa 
w Szczutowie
ul. Lipowa 2

09-227 Szczutowo
tel.: 24 176 71 70

e-mail: spszczutowo@wp.pl

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Szczutowie

ul. Lipowa 2
09-227 Szczutowo
tel.: 24  276 70 04

e-mail: biblioteka@szczutowo.pl

Szkoła Podstawowa 
w Gójsku

ul. Lipnowska 3B
09-227 Szczutowo
tel.: 24  276 81 95

e-mail: szkolagojsk@wp.pl

Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Szczutowie

ul. Lipowa 9
09-227 Szczutowo
tel.: 24 276 71 90

e-mail: gops-szczutowo@tlen.pl

Urząd Gminy w Szczutowie

Filia w Gójsku
Gminnej Biblioteki Publicznej 

w Szczutowie
ul. Lipnowska 9, 09-227 Szczutowo

tel. 535 115 794
e-mail: biblioteka.filiagojsk@wp.pl

Są takie dni, które zapisują 
się w historii lokalnej 
społeczności. Pokazują, 
że można połączyć to, co 
współczesne, z tym, co 
minione. Władysław Stanisław 
Reymont pisał: „Żyć to działać, 
to rozsiewać po świecie talent, 
energię, uczucie”. Tak właśnie 
było w Szczutowie podczas 
Ogólnopolskiego Zlotu Szkół 
Reymontowskich.

Spotkanie szkół noszących imię 
Władysława Stanisława Reymonta 
odbyło się już po raz dwudziesty 
siódmy. Zlot od lat łączy placówki 
z różnych, często bardzo odległych 
zakątków kraju – od Pomorza po 
Małopolskę. Każda z nich przywozi 
tu własne doświadczenia, pomysły 
i sposób na kultywowanie dziedzi-
ctwa pisarza. Zjazd co roku odbywa 
się w innej miejscowości, a tym ra-
zem jego gospodarzem była Szkoła 
Podstawowa w Szczutowie, która 25 
lat temu obrała za patrona Włady-
sława Stanisława Reymonta.

Na pamiątkę – dąb
Przy pomniku Władysława Rey-

monta rozpoczęły się uroczysto-
ści XXVII Ogólnopolskiego Zlotu 
Szkół Reymontowskich. Delegacje 
z całej Polski złożyły kwiaty, a z oka-
zji srebrnego jubileuszu i zlotu na 
terenie szkoły posadzono dąb „Bo-
rynę”. Ma rosnąć razem z kolejnymi 
pokoleniami uczniów i przypominać 
o wartościach, które szkoła pielęg-
nuje od ćwierć wieku.

Symboliczny gest posadzenia drze-
wa stał się początkiem trzydniowe-
go spotkania przedstawicieli szkół 
reymontowskich z całej Polski. Przy-
byli także m.in. senator Waldemar 
Pawlak, posłowie Anna Cicholska, 
Elżbieta Gapińska i Tadeusz Sam-

borski, wicekurator oświaty Elżbie-
ta Milewska, wicestarosta sierpecki 
Piotr Rzeszotarski, samorządowcy, 
przedstawiciele środowisk reymon-
towskich z  Polski i  Litwy, a  także 
Kazimierz Chrapka – prezes Fun-
dacji im. Władysława Reymonta 
w Kanadzie, dyrektorzy i kierownicy 
zaprzyjaźnionych instytucji. Gości 
powitały wójt gminy Szczutowo 
Aneta Ruszkowska i dyrektor szkoły 
Monika Kordyzon.

– To wyjątkowe święto szkół rey-
montowskich, ludzi, którzy pielęg-
nują kulturę i tradycję, a jednocześ-
nie wychowują młode pokolenia 
w duchu wartości, jakie pozostawił 
nam pisarz. Cieszę się, że to właśnie 
Szczutowo może być dziś gospoda-
rzem tego spotkania – mówiła Ane-
ta Ruszkowska.

Ćwierć wieku z Reymontem
Historia Szkoły Podstawowej 

w Szczutowie od ćwierć wieku nie-
rozerwalnie związana jest z postacią 
Władysława Stanisława Reymonta. 
30 marca 2000 roku ówczesna dy-
rektor placówki, Hanna Nagórek, 
podczas sesji Rady Gminy przed-
stawiła wniosek o  nadanie szkole 
imienia pisarza. Rada jednogłoś-
nie przyjęła uchwałę, a społeczność 
szkolna rozpoczęła przygotowania 
do uroczystości – poznawano twór-
czość patrona, organizowano kon-
kursy, powstał sztandar i pamiątko-
wa tablica.

– Nie było projektów ani dotacji, 
ale była ogromna wiara, że robimy 
coś ważnego. I dziś, patrząc na to, 
jak szkoła się rozwija, wiem, że było 
warto – powiedziała Hanna Nagó-
rek.

Uroczystość nadania imienia Wła-
dysława Stanisława Reymonta od-
była się 13 października 2000 roku. 
Mszy świętej przewodniczył biskup 

Roman Marcinkowski, który po-
święcił sztandar szkoły, a wójt gmi-
ny Jakub Smólczyński odczytał akt 
nadania imienia. Uczniowie wystą-
pili z przedstawieniem „Wesele Bo-
ryny”, a uroczystość zakończyła się 
odśpiewaniem pieśni szkoły, której 
autorami są Danuta Żuławnik i To-
masz Truszkowski.

Od tamtej chwili szkoła ze Szczu-
towa aktywnie uczestniczy w ogól-
nopolskim ruchu reymontowskim. 
Już w grudniu 2001 roku jej dele-
gacja po raz pierwszy wzięła udział 
w  zlocie szkół imienia Reymonta 
w Chlewiskach. Rok później wpro-
wadzono szkolne Święto Patrona, 
obchodzone co roku w maju, a ucz-
niowie zaczęli zdobywać nagrody 
w  ogólnopolskich konkursach re-
cytatorskich „Mówimy Reymon-
tem”. Łukasz Rogalski i  Martyna 
Gutfrańska zdobyli główną nagrodę 
– wyjazd do Kanady. Szkoła gościła 
również uczniów z Kanady, uczest-
niczyła w konkursach i utrzymywała 
kontakt z innymi placówkami rey-
montowskimi w kraju i za granicą.

Uczniowie i orkiestra
Uczniowie ze Szczutowa zaprezen-

towali program artystyczny inspiro-
wany twórczością noblisty, w którym 
znalazły się fragmenty „Chłopów”. 
Niespodziankę stanowiły tańce 
– obok tradycyjnego poloneza za-
brzmiały rytmy latynoamerykań-
skie.

Uroczystość uświetniła Orkie-
stra Dęta Gminy Skrwilno, której 
występ został nagrodzony owacją 
na stojąco. Rozstrzygnięto też Po-
wiatowy Konkurs Plastyczny „Rey-
montowska wieś w oczach dziecka”, 
w którym młodzi artyści pokazali, 
jak wieloaspektowo można in-
terpretować świat przedstawiony 
przez pisarza.

Podczas uroczystości otwarcia nie 
zabrakło wspomnień, refleksji i po-
dziękowań dla tych, którzy przez 
lata budowali ruch reymontowski. 
O  idei wspólnoty szkół mówił po-
seł Tadeusz Samborski – inicjator 
pierwszego zlotu, zwracając uwa-
gę, że to właśnie Reymont, jak mało 
kto, potrafił dostrzec siłę zwykłych 
ludzi i  ich codziennej pracy. Kazi-
mierz Chrapka, prezes Fundacji im. 
Władysława Reymonta w Kanadzie, 
przypomniał, że idea ruchu reymon-
towskiego przekroczyła granice kra-
ju, łącząc Polonię i młodzież wokół 
wspólnych wartości – pracy, tradycji 
i szacunku dla korzeni.

W imieniu środowisk reymontow-
skich głos zabrała także Anna Woj-
ciechowska, prezes Ogólnopolskiego 
Stowarzyszenia „Nasz Reymont”: – 
Dzisiejszy dzień to święto całej ro-
dziny reymontowskiej. To nie tylko 
kolejny zlot i konkurs, ale historia, 
która każdego roku pisze się w innej 
szkole. Dziś zapisała się właśnie tu-
taj – w Szczutowie.

Poezja, rękodzieło i muzyka
Drugi dzień zlotu przyniósł połą-

czenie tradycji z nowoczesną krea-
tywnością. W szkolnych salach i na 
boisku odbywały się warsztaty te-
matyczne z rękodzieła, decoupage, 
papieroplastyki oraz tworzenia kar-
tek okolicznościowych. Uczestnicy 
mogli spróbować swoich sił w zdo-
bieniu przedmiotów, projektowaniu 
ozdób i poznawaniu technik, które 
łączą estetykę z tradycją ludową.

Warsztaty zostały zrealizowane 
dzięki projektowi Narodowego Cen-
trum Kultury.

Kulminacyjnym punktem sobot-
niego przedpołudnia był Ogólnopol-
ski Konkurs Recytatorski „Mówimy 
Reymontem”, w którym uczniowie 
szkół podstawowych i  średnich 

z  całego kraju prezentowali swoje 
interpretacje fragmentów twórczo-
ści noblisty. Jury, któremu przewod-
niczyła aktorka Emilia Krakowska, 
oceniało występy z  ogromnym 
uznaniem, podkreślając dojrzałość 
emocjonalną i zaangażowanie mło-
dych recytatorów.

W kategorii szkół podstawowych 
zwyciężył Milan Frątczak ze Szkoły 
Podstawowej w  Tuszynie, a  wśród 
uczniów szkół średnich najlepsza 
okazała się Laura Karpińska z Ze-
społu Szkół Centrum Kształcenia 
Rolniczego w  Bożkowie. Sukces 
odniosła także uczennica ze Szczu-
towa – Weronika Kopycińska, któ-
ra zdobyła trzecie miejsce i godnie 
reprezentowała szkołę-gospodarza.

Rozstrzygnięto również konkurs 
na „Najpiękniejszy wianek Jagny”, 
nawiązujący do symboliki „Chło-
pów”. W  kategorii klas I–IV zwy-
ciężyła Blanka Słomińska ze SP 
w  Gołębiewku, a  wśród uczniów 
klas V–VIII – Marika Szałkucka ze 
szkoły w Szczutowie.

Specjalnie na zlot w  Szczutowie 
Andrzej Roman i Andrzej Nadrow-
ski napisali piosenkę dedykowaną 
wójt Anecie Ruszkowskiej oraz dy-
rektor Monice Kordyzon.

Mazowsze 
na szkolnym boisku
Scena ustawiona na boisku szkol-

nym zamieniła się w  prawdziwą 
estradę. Najpierw publiczność 
obejrzała występ dzieci ze szkoły 
w Szczutowie, które w krótkim pro-
gramie tanecznym nawiązały do 
tradycji ludowych. A później po raz 
pierwszy w historii Szczutowa wy-
stąpił Państwowy Zespół Ludowy 
Pieśni i  Tańca „Mazowsze”, który 
zaprezentował widowisko łączące 
taniec, śpiew i barwne stroje z róż-
nych regionów Polski. 
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Na koncert przybyli nie tylko 
uczestnicy zlotu, ale też mieszkańcy 
całej gminy i okolicznych miejsco-
wości.

– Nie spodziewałam się, że kiedy-
kolwiek zobaczę Mazowsze na żywo, 
i  to tutaj, w  Szczutowie – mówiła 
jedna z mieszkanek. 

Zespół zaprezentował program 
„Kalejdoskop Barw Polski”. Publicz-
ność mogła odbyć muzyczną podróż 
przez cały kraj – od Kaszub po Ta-

try – poznając charakterystyczne 
dla regionów tańce, pieśni i stroje. 
Koncert poprowadzili maestro Ja-
cek Boniecki i  Wojciech Gwiszcz. 
Artyści „Mazowsza” zachwycili 
perfekcją wykonania, kostiumami 
i energią, która porwała widzów od 
pierwszych taktów orkiestry.

Po występie Mazowsza, gdy zapadł 
zmrok, rozpoczęło się kino plenero-
we. Na ekranie pojawili się „Chło-
pi” – film, który w niezwykły sposób 

łączy nowoczesne techniki animacji 
z klasyką polskiej literatury.

Zakończenie zlotu
Ostatni dzień XXVII Ogólno-

polskiego Zlotu Szkół Reymon-
towskich upłynął pod znakiem 
refleksji i podziękowań. Niedziel-
ne wydarzenia rozpoczęła msza 
święta celebrowana przez ks. 
Stanisława Zarosę SAC, kapelana 
Ogólnopolskiego Stowarzyszenia 

„Nasz Reymont”. Na zakończenie 
uczestnicy przenieśli się nad je-
zioro w  Szczutowie, gdzie odbył 
się pokaz ratownictwa wodnego 
przygotowany przez Andrzeja 
Nadrowskiego wspólnie z  ratow-
nikami WOPR-u.

– Dziękujemy współorganiza-
torom wydarzenia: marszałkowi 
województwa mazowieckiego, 
Narodowemu Instytutowi Kultu-
ry i Dziedzictwa Wsi, Krajowemu 

Ośrodkowi Wsparcia Rolnictwa, 
gminie Szczutowo oraz wszystkim 
sponsorom i  osobom, które swoją 
pomocą i  życzliwością przyczyniły 
się do uświetnienia tego wydarzenia. 
Cieszę się, że mogliśmy gościć u nas 
rodzinę reymontowską, która udo-
wadnia, że aby żyć, trzeba działać 
i pokazywać talent, energię i uczucie 
– powiedziała dyrektor szkoły Mo-
nika Kordyzon.

MAT
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Odnowiony kościół w Bożewie

W 2025 roku gmina 
Mochowo zrealizowała dwa 
przedsięwzięcia związane 
z usuwaniem azbestu. 
Dzięki nim z 43 posesji 
usunięto i unieszkodliwiono 
łącznie 174,72 tony 
wyrobów zawierających tę 
niebezpieczną substancję. 

Wykonawcą prac był Zakład Go-
spodarki Komunalnej i Mieszkanio-
wej sp. z o.o. z Sierpca. Na realiza-
cję przedsięwzięć gmina pozyskała 
dofinansowania w wysokości 100% 
kosztów kwalifikowanych.

Pierwsze zadanie – „Usuwanie 
i unieszkodliwianie wyrobów zawie-
rających azbest realizowane w gospo-
darstwach rolnych z terenu Gminy 
Mochowo” – otrzymało wsparcie 
w kwocie 51 924,24 zł z Wojewódz-
kiego Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej w Warszawie 
oraz Narodowego Funduszu Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki Wodnej. 
Środki te pochodziły z  programu 
„Ogólnopolski program finansowa-
nia usuwania wyrobów zawierają-
cych azbest. Część 2) Przedsięwzięcia 
w zakresie zbierania, transportu oraz 
unieszkodliwiania odpadów zawiera-
jących azbest realizowane w gospo-
darstwach rolnych”.

Drugie zadanie – „Usuwanie 
i  unieszkodliwianie wyrobów za-
wierających azbest z terenu Gminy 
Mochowo” – zostało dofinansowa-
ne kwotą 32 989,68 zł ze środków 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i  Gospodarki Wodnej 
w  Warszawie. Projekt zrealizowa-
no w ramach programu „Usuwanie 
i unieszkodliwianie wyrobów zawie-
rających azbest z terenu wojewódz-
twa mazowieckiego”.� UG Mochowo

Gmina Mochowo usuwa azbest
Zakończyły się prace 
związane z modernizacją 
świetlicy wiejskiej w Gozdach, 
która została dostosowana 
do potrzeb Lokalnego 
Centrum Integracyjnego dla 
mieszkańców.

W  ramach inwestycji docieplono 
budynek i wykonano nową elewację. 
Wewnątrz zamontowano klimaty-
zatory, które mają funkcję zarówno 
ogrzewania, jak i  chłodzenia po-
mieszczeń. Wybudowano także nowe 
wejście główne z podjazdem dla osób 
niepełnosprawnych oraz wykonano 
opaskę wokół budynku. Dodatkowo 
obiekt wyposażono w większy zbior-
nik bezodpływowy na ścieki.

Koszt inwestycji  wyniósł 
247,3 tys. zł, z  czego 197,8 tys. zł po-
chodziło ze środków budżetu Woje-
wództwa Mazowieckiego w ramach 

programu wsparcia „Mazowsze 
dla lokalnych centrów integracyj-
nych 2025”.

� UG Mochowo

Modernizacja świetlicy w Gozdach

Droga w miejscowości Gozdy 
zyskała nową nawierzchnię 
asfaltową. To inwestycja, która 
ułatwi dojazd mieszkańcom 
i rolnikom.

Komisja odbiorowa w  obecności 
wójta gminy Mochowo Zbignie-
wa Kopczyńskiego, radnej Marty 
Kacperskiej, przedstawicieli wyko-
nawcy oraz mieszkańców dokonała 
odbioru przebudowanego odcinka.

Na długości 700 metrów położo-
no nową nawierzchnię asfaltową 
i  wybudowano zjazdy do pól oraz 
posesji. Dzięki temu poprawiły 
się warunki dojazdu zarówno dla 
mieszkańców, jak i dla rolników.

Koszt przedsięwzięcia wyniósł 
252 629,70 zł. Na realizację gmina 
pozyskała dofinansowanie w wyso-
kości 110 tys. zł ze środków budże-
tu Województwa Mazowieckiego, 
przeznaczonych na zadania z  za-

kresu budowy i modernizacji dróg 
dojazdowych do gruntów rolnych.

UG Mochowo

Przebudowana droga w Gozdach

W parafialnym kościele 
w Bożewie zakończyły się 
prace konserwatorskie 
i restauratorskie obejmujące 
odnowienie całej elewacji. 

Odbiór inwestycji przeprowa-
dziły przedstawicielki Delegatury 

w  Płocku Wojewódzkiego Urzędu 
Ochrony Zabytków w  Warszawie 
– kierownik Jolanta Sobierajska 
oraz inspektor Monika Kowalik. 
W  uroczystym odbiorze uczestni-
czyli także ksiądz proboszcz Roman 
Zieliński, wykonawca Piotr Gierla-
siński oraz wójt gminy Mochowo 
Zbigniew Kopczyński.

Ponadroczna realizacja przed-
sięwzięcia pozwoliła odnowić i od-
tworzyć elewację całego zabytkowe-
go kościoła.

Zadanie „Odnowienie i/lub odtwo-
rzenie elewacji budynku zabytkowe-
go Kościoła pw. św. Jakuba i Andrze-
ja w Bożewie” jest dofinansowane 
z  Rządowego Programu Odbudo-

wy Zabytków w  ramach promesy 
przyznanej przez Bank Gospodar-
stwa Krajowego. Całkowity koszt 

inwestycji wyniósł 600  127,91  zł, 
w  tym kwota dofinansowania – 
588 125,35 zł.

Wykonawcą zadania była firma 
Sarisa Piotr Gierlasiński z Torunia.

UG Mochowo
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Seniorzy z gminy Sierpc 
pokazali, że aktywność i dobra 
zabawa nie mają wieku. 
W Ośrodku Wypoczynkowym 
w Bledzewie odbyła się 
Spartakiada Seniorów – 
„Radość Ruchu z LOTTO”. Było 
dużo aktywności fizycznej, 
humoru i integracji.

Wydarzenie zostało dofinanso-
wane przez Fundację LOTTO im. 
Haliny Konopackiej, a  patronat 
nad nim objął Wójt Gminy Sierpc. 
Wśród gości byli: wójt Krzysztof 
Korpoliński, przewodniczący Rady 
Gminy Sierpc Kazimierz Kuligow-
ski, radni gminni Irena Krawczyk, 
Piotr Krześniak i Piotr Kraśniew-
ski oraz radna powiatowa Małgo-
rzata Korpolińska. Licznie przybyli 
również seniorzy, którzy chętnie 

wzięli udział w rekreacyjnej zaba-
wie. Konkurencje wzbudzały wiele 
śmiechu, szczególnie gdy przyszło 
rzucać kaloszem albo zmierzyć się 
w grze „ping pong z jajem”. Sędzio-
wie mierzyli szybkość i refleks przy 
„tanecznej bokserce”, a także celność 
rzutów lotkami, woreczkami do celu 
i piłką do bramki. Można było też 
spróbować swoich sił w ćwiczeniach 
z hula hop czy podnoszeniu hantli. 
Do rywalizacji stanęły drużyny: 
Złota Jesień, Aktywny Senior, Wi-
talni+, Pogodni Seniorzy, Srebrne 
Orły i Energetyczna Drużyna. 

Na uczestników czekał poczęstu-
nek, zajęcia prozdrowotne z  ele-
mentami gimnastyki korekcyjnej 
oraz konkurs taneczny „Złoty But 
Seniora”. Wszyscy otrzymali medale 
i dyplomy, a wydarzenie zakończyła 
wspólna zabawa przy muzyce.

Organizatorzy ze Stowarzyszenia 
„Działanie Wsparcie Rozwój” dzię-
kują Fundacji LOTTO im. Haliny 
Konopackiej, Ośrodkowi Wypo-
czynkowemu w Bledzewie oraz rad-
nemu Wojciechowi Lipińskiemu za 
wsparcie wydarzenia, a uczestnikom 
za poczucie humoru i wspólną inte-
grację.� UG Sierpc

materiały sponsorowane

W gminie Sierpc zakończono 
realizację dwóch zadań 
współfinansowanych 
ze środków Samorządu 
Województwa 
Mazowieckiego w ramach 
programu „Mazowiecki 
Instrument Aktywizacji 
Sołectw MAZOWSZE 2025”.

W  Susku powstała siłownia ze-
wnętrzna z urządzeniami do ćwiczeń 
na świeżym powietrzu. Zamonto-
wano też lampę solarną. To ułatwia 
korzystanie z  obiektu również po 
zmroku. Wartość inwestycji wy-
niosła 33 471,13 zł, w tym 15 000 zł 
pochodziło z budżetu województwa, 
a 18 471,13 zł z budżetu gminy.

W Starym Piastowie przy budyn-
ku remizy OSP wybudowano altanę. 
To miejsce integracji mieszkańców 
wyposażono w cztery stoły i osiem 
ławek, co pozwala na jego funk-
cjonalne wykorzystanie podczas 
spotkań i  uroczystości lokalnych. 
Koszt przedsięwzięcia to 30 750  zł, 
z czego 15 000 zł stanowiło dofinan-
sowanie wojewódzkie, a 15 750  zł – 
wkład gminy.

Obie inwestycje zostały zrealizo-
wane dzięki wsparciu Samorządu 
Województwa Mazowieckiego oraz 
środkom z budżetu Gminy Sierpc.

UG Sierpc 

Nowe inwestycje w Susku 
i Starym PiastowieSołtyski, liderki i społeczniczki 

z gminy Sierpc zostały 
nagrodzone statuetkami 
„Kobieta Zaangażowana 
Społecznie”. Podczas gali 
w ramach projektu „Silne, 
Świadome, Spokojne – Kobiety 
Gminy Sierpc” doceniono ich 
pracę i zaangażowanie na rzecz 
lokalnych wspólnot.

Spotkanie odbyło się w Ośrodku 
Wypoczynkowym w Bledzewie. Pa-
nie mogły poczuć atmosferę praw-
dziwej gali, przechodząc po czerwo-
nym dywanie.

– To wyróżnienia dla kobiet, które 
codziennie pracują na rzecz swoich 
wsi, organizacji i sąsiedztwa. To one 
są siłą i inspiracją lokalnych wspólnot 
– podkreśliła Małgorzata Korpoliń-
ska, prezes Stowarzyszenia Działanie 
Wsparcie Rozwój.

Tytuł „Kobiety Zaangażowanej Spo-
łecznie” otrzymały sołtyski z  gminy 
Sierpc: Katarzyna Chmielewska (Białe 

Błoto), Justyna Repecka (Białoskóry), 
Renata Bogdańska (Białyszewo-Towa-
rzystwo), Irena Krawczyk (Bledzewo), 
Teresa Tomasik (Borkowo Wielkie), 
Agata Wierzbicka (Goleszyn), Anna 
Graczyk (Gorzewo), Barbara Brzóska 
(Grodzisko-Włóki), Maria Kędzierska 
(Grodzisko-Zawisze), Agata Sobociń-
ska (Kisielewo), Marika Lewandow-
ska (Nowe Piastowo), Małgorzata Sa-
dowska (Piaski), Barbara Ziółkowska 
(Rydzewo), Magdalena Atemborska 
(Sudragi), Aneta Kaczorowska (Su-
łocin-Towarzystwo), Katarzyna Ma-
tuszewska (Susk), Iwona Pachołec 
(Susk Nowy), Monika Malanowska 
(Wernerowo), Zofia Dziurlikowska 
(Wilczogóra) i Monika Bagińska (Żo-
chowo). Specjalne wyróżnienia trafiły 
także do Kingi Rutkowskiej – laureatki 
wielu konkursów muzycznych, Kata-
rzyny Przybojewskiej – przewodniczą-
cej KGW „Bledzewianki”, Anny Ma-
tuszewskiej – dziennikarki, Martyny 
Witkowskiej i Agnieszki Bajkowskiej 
ze Stowarzyszenia Działanie Wsparcie 

Rozwój, a także Anity Marlegi – koor-
dynatorki inicjatyw wolontariackich. 
W gronie wyróżnionych znalazła się 
również prezes stowarzyszenia Mał-
gorzata Korpolińska.

Wydarzenie uświetnił koncert Kingi 
Rutkowskiej, który stał się muzycz-
nym dopełnieniem spotkania poświę-
conego aktywnym kobietom gminy.

Projekt „Silne, Świadome, Spokojne 
– Kobiety Gminy Sierpc” realizowany 
był w ramach programu Mazowiecka 
Aktywacja 2025, finansowanego ze 
środków Samorządu Województwa 
Mazowieckiego. Organizatorem wy-
darzenia było Stowarzyszenie Dzia-
łanie Wsparcie Rozwój.� UG Sierpc

Siła kobiet z gminy Sierpc

Spartakiada Seniorów w Bledzewie
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Uczniowie z Jeżewa sprzątali świat

OGŁOSZENIE

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz.U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) 

zawiadamiam o podjęciu przez Radę Gminy Zawidz uchwały nr 72/XV/2025 z dnia 
26 czerwca 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w obrębie geodezyjnym Żabowo.
Jednocześnie, na podstawie art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 

o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. 
z 2024 r. poz. 1112 z późn. zm.), zawiadamiam o przystąpieniu do sporządzania 

strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla ww. planu.
Zainteresowani mogą składać wnioski do planu miejscowego i do strategicznej 

oceny. Wnioski należy składać na piśmie w Urzędzie Gminy Zawidz, 
ul. Mazowiecka 24, 09-226 Zawidz,

lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej na adres: ug.zawidz@wp.pl,
w terminie do dnia 5 listopada 2025 r., na formularzu zgodnym z rozporządzeniem 

Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru 
formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz.U. poz. 2509).

Wniosek powinien zawierać:
– imię i nazwisko lub nazwę oraz adres wnioskodawcy,

– przedmiot wniosku,
– oznaczenie nieruchomości, której dotyczy.

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Zawidz.

Odnosząc się do art. 8a ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym i zgodnie  z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia 2016/679 (RODO), Wójt Gminy informuje, 

że jest administratorem przesyłanych danych, a dane osobowe podlegają zabezpieczeniom 
zgodnie z obowiązującymi przepisami, w tym art. 8a ust. 3 w/w ustawy. Więcej informacji odnośnie 

obowiązku informacyjnego dot. RODO znajduje się na stronie  www.zawidz.bip.org.pl

Strażacka codzienność 
zawsze budzi ciekawość 
najmłodszych. Druhowie 
z Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Słupi gościli 
dzieci z przedszkola i 
zerówki miejscowej szkoły 
podstawowej.

Podczas spotkania strażacy pokazali 
najmłodszym sprzęt, samochód ratow-
niczo-gaśniczy i opowiedzieli o swojej 
pracy. Maluchy mogły przymierzyć heł-
my, ubrania ochronne, maski przeciw-
gazowe, a także spróbować swoich sił 
z prawdziwą strażacką sikawką. Wiele 
dzieci po tej wizycie marzy, by w przy-
szłości zostać strażakiem.� OSP Słupia

Mali goście w strażnicy w Słupi

Międzynarodowy Dzień 
Empatii, obchodzony 
2 października, przypomina 
o znaczeniu życzliwości, 
uważności i umiejętności 
wczuwania się w emocje innych.

W  Zespole Szkół Samorządowych 
w  Zawidzu Kościelnym wielu ucz-
niów i nauczycieli przyszło tego dnia 
ubranych w  żółte i  pomarańczowe 
barwy – symbole ciepła, otwartości 
i serdeczności.

Nie zabrakło też zdjęć z  żyrafą – 
symbolem empatii. To właśnie to 
zwierzę, mające największe serce 
wśród ssaków lądowych, zostało 
wybrane przez Marshalla Rosenber-

ga, twórcę koncepcji Porozumienia 
bez Przemocy (NVC). Żyrafa ma 
przypominać o „języku serca”, czyli 
o komunikacji opartej na szacunku, 
uważnym słuchaniu i otwartości na 
uczucia innych.

Podczas obchodów w szkole przepro-
wadzono także test badający poziom 
empatii, który stał się okazją do rozmów 
o emocjach i o tym, jak w codziennych 
sytuacjach okazywać sobie nawzajem 
życzliwość.� ZSS w Zawidzu Kościelnym

Dzień Empatii w Zawidzu

W Zawidzu Kościelnym 
obchodzono Ogólnopolski 
Dzień Głośnego Czytania. 
Z tej okazji uczniowie klasy Va 
odwiedzili przedszkolaków 
z grupy Wesołe Nutki, by 
wspólnie odkrywać radość 
płynącą z czytania książek.

Święto to zostało ustanowione 
w 2001 roku z inicjatywy Polskiej Izby 
Książki, a jego data – 29 września – 
nawiązuje do urodzin Janiny Pora-
zińskiej, autorki znanych książek dla 
dzieci i młodzieży. Celem akcji jest 
promowanie czytelnictwa i zachęcanie 
najmłodszych do sięgania po książki.

Uczniowie klasy Va ze Szkoły Pod-
stawowej w Zawidzu Kościelnym, pod 
opieką Joanny Bieleckiej i Sylwii Goc, 

przeczytali przedszkolakom historię 
Julka i Tosi. Mali słuchacze z uwa-
gą śledzili losy bohaterów, chętnie 
odpowiadali na pytania i dzielili się 
własnymi przemyśleniami.

Takie spotkania pokazują, że głoś-
ne czytanie to nie tylko nauka, lecz 
także sposób na budowanie relacji 
i wspólne przeżywanie historii zapi-
sanych w książkach.� SP Zawidz

Głośne czytanie w Wesołych Nutkach

Szkoła Podstawowa w Jeżewie 
po raz kolejny włączyła się 
w ogólnopolską akcję „Sprzątanie 
świata – Polska”. Tegoroczna,  
32. edycja, odbyła się pod 
hasłem „W naturę z kulturą”.

Uczniowie wraz z  nauczycielami 
porządkowali teren wokół szkoły 
i  pobliskie drogi. Działania miały 
zwrócić uwagę na to, że większość 
śmieci w przyrodzie to efekt nieod-
powiedzialności człowieka. Organi-

zatorzy podkreślali, że odpoczywa-
jąc na łonie natury, trzeba pamiętać 
o  kulturze i  wyrzucać odpady do 
przeznaczonych pojemników, a nie 
zostawiać je w rowach czy miejscach 
wypoczynku. � SP Jeżewo
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18 września 1942 roku 
w centrum Rościszewa Niemcy 
powiesili członków Polskiej 
Organizacji Zbrojnej. Pamięć 
o tej tragedii wciąż jest żywa 
– co roku mieszkańcy gminy 
gromadzą się na modlitwie 
i składają kwiaty w miejscach 
pamięci.

Aresztowania działaczy POZ rozpo-
częły się w maju 1942 roku. Kilka mie-
sięcy później okupanci przeprowadzili 
zbiorowe egzekucje w Płocku, Bodza-
nowie i Rościszewie. W tej ostatniej 
miejscowości zginęło trzynastu męż-
czyzn i jedna kobieta.

Egzekucja 18 września
Na rozkaz Niemców w centrum wsi 

ustawiono czternaście szubienic. Spę-
dzono mieszkańców, a z urzędu gminy 
wyprowadzono kilku sołtysów, zebra-
nych pod pretekstem narady. Następ-

nie przyprowadzono więźniów – ludzi 
doskonale znanych okolicznym miesz-
kańcom.

Jak opisał Waldemar Brenda w ar-
tykule „Egzekucje 18 września 1942 
r. Płock, Bodzanów, Rościszewo” na 
portalu Przystanek Historia (IPN), 
Bolesław Mazurowski – brat jednej 
z ofiar – po latach wspominał: „Ojca 
mojego gestapo zmuszało, ażeby po-
wiesił swojego syna Leopolda […]. 
Ojciec powiedział, że »jak mi syna wie-
szacie, to powieście i mnie, bo więcej 
nie zostało mi życia« […]. Ojca mego 
pobili i wygnali z tego placu”.

Na miejscu była także matka Leopol-
da, która krzyczała do Niemców: „mor-
dercy”. Świadkowie wspominali rów-
nież, że jedna z pętli pozostała pusta.

Ofiary
Według oficjalnych upamiętnień 

w Rościszewie stracono 14 osób: Sta-
nisława Bieniewskiego, Władysława 
Bogiela, Ignacego Dzierżanowskiego, 
Feliksa Dziurlikowskiego, Józefa Go-
łębiowskiego, Wacława Grześkiewicza, 
Ignacego Irzyka, Stefana Kankiewicza, 
Stanisława Kozłowskiego, Władysławę 
Kwiatkowską, Leopolda Mazurowskie-

go, Ignacego Piotrowskiego, Wacława 
Sobocińskiego i Antoniego Włodarczyka.

W lokalnej tradycji funkcjonuje jed-
nak przekaz o piętnastej szubienicy, 
która pozostała pusta. Według świa-
dectw miała być ona przeznaczona dla 
Jana Kapeli ps. „Sulla”, któremu w nocy 
przed egzekucją udało się zbiec ze szpi-
tala w Sierpcu. Brak jest potwierdzenia 
tej wersji w oficjalnych dokumentach.

Pamięć i współczesne obchody
Ciała ofiar okupanci zakopali w zbio-

rowej mogile. Dziś w  tym miejscu 
znajduje się cmentarz z czternastoma 
krzyżami i pomnik, na którym wyry-
to nazwiska straconych. Na tablicy 
widnieje napis: „Z  krwi ich Polska 
zmartwychwstała. Męczennikom 
sprawy chwała”.

W  niedzielę, 21 września 2025 r., 
w 83. rocznicę egzekucji, w kościele 
parafialnym w  Rościszewie odpra-
wiona została msza święta w intencji 
pomordowanych. Następnie przed-
stawiciele samorządu gminnego, ucz-
niowie i dyrekcja szkoły podstawowej 
oraz mieszkańcy złożyli kwiaty i zapalili 
znicze przy mogile i miejscu straceń. 
Oprawę uroczystości zapewniła orkie-
stra dęta OSP Łukomie.

Tego dnia proboszcz parafii poświę-
cił także nowo wybudowaną kapliczkę 
z odrestaurowaną figurą Matki Bożej 
w centrum wsi.� Opr. M

83. rocznica egzekucji w Rościszewie

im. Fryderyka Chopina 

fax. (24) 276 79 08

w Rościszewie

tel. (24) 276 79 08

ul. Reymonta 4, 
09-204 Rościszewo, 

lukomie@poczta.onet.pl

tel. 24 2764024, 

splukomie.superszkolna.pl

Szkoła Podstawowa 

fax. 24 2764360,
e-mail: 

w Łukomiu
Łukomie 53 A, 
09-204 Rościszewo

ul. Jana Pawła II 6, 

im. Tadeusza 
Opieki Zdrowotnej 
w Rościszewie

zoz.rosciszewo@wp.pl 
fax. (24) 276 40 14
tel. (24) 276 40 14

Godziny otwarcia: 8–18.

Szkoła Podstawowa 

09-204 Rościszewo

Kościuszki 

tel. (24) 276 40 83

7.00 –15.00 

w Rościszewie 
Pomocy Społecznej 

Godziny otwarcia: 7.00 –15.00 

Publiczny Zakład 

ul. Armii Krajowej 13, 
09-204 Rościszewo

Gminny Ośrodek 

fax. (24) 276 40 79

Samodzielny 

Pn. - śr.: 7 – 15,

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie 
ul. Wyszyńskiego 2, 

Gminna Biblioteka 
Publiczna w Rościszewie  
Filia w Łukomiu

gbiblioteka@wp.pl

czw. 7 – 17, pt. 11 – 17

Łukomie 29, 09-204 Rościszewo

Godziny otwarcia: 

09-204 Rościszewotel. (24) 276 40 74
tel: (24) 276 78 09fax. (24) 276 42 01
Godziny otwarcia: 

Urząd Gminy w Rościszewie
ul. Armii Krajowej 1, 09-204 Rościszewo, 

Godziny otwarcia: 7.00-15.00
tel.: (24) 276 40 76, fax.: (24) 276 42 01, 

e-mail: gmina@rosciszewo.pl

sekretariat.sprosciszewo
@gmail.com

sekretariat@gops-rosciszewo.pl

materiały sponsorowane

W Szkole Podstawowej 
w Łukomiu odbyły się 
obchody Europejskiego Dnia 
Języków, organizowanego 
z inicjatywy Rady Europy. 
Celem wydarzenia jest 
promowanie różnorodności 
językowej i kulturowej oraz 
zachęcanie do nauki języków 
obcych przez całe życie.

W  tym roku do przedsięwzięcia 
włączyli się uczniowie wszystkich 
klas. Każda z nich wylosowała kraj 
europejski i  przygotowała plakat 
zawierający podstawowe informa-
cje, flagę, symbole narodowe oraz 
ciekawostki dotyczące języka i kul-
tury danego państwa. Prezentacje 
odbyły się podczas spotkania w sali 
gimnastycznej. Dzięki nim ucznio-
wie mogli nie tylko poszerzyć wiedzę 
geograficzną i kulturową, ale też zo-
baczyć, jak różnorodna jest Europa.

Ważnym elementem obchodów był 
quiz językowy z języka niemieckiego, 

przygotowany dla uczniów starszych 
klas. Pytania dotyczyły krajów nie-
mieckojęzycznych i  ich zwyczajów. 
Rywalizacja była zacięta, a uczest-
nicy wykazali się dużą wiedzą. Do 
zabawy włączyli się także młodsi 
uczniowie, którzy chętnie odpowia-
dali na pytania.

Tegoroczne obchody pokazały, że 
nauka języków może być ciekawym 
doświadczeniem, łączącym wiedzę 
z dobrą zabawą. Organizatorzy pod-
kreślają, że takie działania inspiru-
ją uczniów do dalszego odkrywania 
świata poprzez języki i kształtują ot-
wartość na inne kultury.� SP Łukomie

Europejski Dzień Języków w Łukomiu

W Szkole Podstawowej im. 
Tadeusza Kościuszki w Łukomiu 
odbyła się uroczystość 
pasowania pierwszoklasistów. 
To szczególny moment 
w życiu każdego dziecka 
rozpoczynającego naukę.

Pierwszoklasiści, ubrani w  od-
świętne stroje, z powagą powtarzali 
słowa przysięgi, zobowiązując się 
do sumiennej nauki, koleżeństwa 
i godnego reprezentowania szkoły. 
Symbolicznego aktu pasowania do-
konała dyrektor Dorota Mariańska, 

dotykając ramienia każdego ucznia 
dużym ołówkiem.

Na pamiątkę tego wydarzenia dzieci 
otrzymały dyplomy oraz drobne upo-
minki przygotowane przez rodziców. 

– To był dzień pełen emocji, rado-
ści i wzruszeń. Życzymy wszystkim 
pierwszoklasistom wielu sukcesów 
i uśmiechu na co dzień – podkreślają 
nauczyciele.� SP Łukomie

Pasowanie na ucznia w Łukomiu

Tuba, euphonium, trąbka oraz 
dwa saksofony altowe to 
nowe instrumenty muzyczne, 
które trafiły do orkiestry dętej 
Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Łukomiu.

Ich pozyskanie było możliwe dzięki 
realizacji projektu „Zakup instrumen-
tów muzycznych dla orkiestry dętej 
przy OSP w Łukomiu”, dofinansowa-
nego ze środków Samorządu Woje-

wództwa Mazowieckiego. Zadanie 
zrealizowano w  ramach programu 
„Zakup instrumentów muzycznych 
dla orkiestr na Mazowszu”, w obsza-

rze „Kultura, sztuka, ochrona dóbr 
kultury i dziedzictwa narodowego”.

Całkowity koszt przedsięwzięcia 
wyniósł 47 tys. zł, z czego 41 tys. zł 
pochodziło z budżetu Województwa 
Mazowieckiego.� UG Rościszewo

Nowe instrumenty dla orkiestry w Łukomiu
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ogłoszenie płatne

Moc serc dla Wiktora
W Sierpcu po raz kolejny 
udowodniono, że kiedy trzeba 
pomóc – nikt nie pozostaje 
obojętny. Na boisku przy ul. 
Paderewskiego odbył się 
charytatywny festyn „Moc 
serc dla Wiktora”, z którego 
dochód przeznaczono 
na rehabilitację młodego 
mieszkańca Sierpca.

Pomysłodawcą i  głównym orga-
nizatorem wydarzenia był Mariusz 
Korzeniewski, wspierany przez Sto-
warzyszenie Jak Urosnę. W przygo-
towanie imprezy włączyło się wielu 
wolontariuszy, lokalne stowarzy-
szenia i  grupy społeczne, a  także 
druhowie z  OSP Dziembakowo 
i panie z KGW Dziembakowo oraz 
KGW Piastowo.

Na uczestników czekało mnóstwo 
atrakcji – strefa dmuchańców, foto-
budka 360, grill, malowanie twa-
rzy, tatuaże brokatowe, przejażdżki 
konne i motocyklowe, pokaz siłaczy, 
a nawet duża kula zorbingowa. Od-
były się też liczne licytacje.

Wolontariusze ze Szkoły Podsta-
wowej nr 3 im. ks. Jana Twardow-
skiego w Sierpcu oraz Liceum Ogól-
nokształcącego im. mjra Henryka 
Sucharskiego z  pełnym zaangażo-
waniem kwestowali do puszek i po-
magali przy stoiskach. Opiekę nad 

uczniami sprawowały nauczycielki 
Edyta Paciuszkiewicz i Joanna Ja-
niszewska.

Wszystkim darczyńcom, wolonta-
riuszom i osobom, które włączyły się 
w organizację, należą się ogromne 

słowa uznania. Jak podkreślali or-
ganizatorzy, można było spędzić ten 
dzień nad jeziorem, ale wtedy nie 
udałoby się zebrać 30 tys. złotych 
– kwoty, która zasili fundusz reha-
bilitacyjny Wiktora.� M

Dwadzieścia lat minęło od 
chwili, gdy w sierpeckim 
Leonium zabrzmiał pierwszy 
dzwonek. W tym czasie 
szkoła bardzo się zmieniła, ale 
pozostała placówką, w której 
nauczanie i wychowanie 
oparte są na wartościach 
chrześcijańskich, głoszonych 
przez Kościół katolicki.

Obchody jubileuszu rozpoczęła 
uroczysta msza święta w kościele św. 
Stanisława Kostki w Sierpcu. Dyrek-
tor szkoły ks. Michał Orzoł powitał 
zgromadzonych gości, nauczycieli, 
pracowników, uczniów, absolwen-
tów i  rodziców. Eucharystii prze-
wodniczył biskup Piotr Libera wraz 
z koncelebrującymi księżmi.

Rola szkoły
W homilii hierarcha przypomniał, 

że szkoła to nie tylko miejsce zdoby-
wania wiedzy, ale przestrzeń, gdzie 
młody człowiek odkrywa sens swo-

jego życia. Odwołał się do postaci 
Chrystusa – nauczyciela, który nie 
tylko głosił naukę, lecz także włas-
nym życiem pokazywał, jak stawać 
się dobrym człowiekiem.

– Chrystus nazywał swoich ucz-
niów przyjaciółmi. I  to właśnie ta 
przyjaźń prowadziła ich nie tylko do 
nauki, ale często do oddania życia za 
Tego, który ich uczył. Wzór nauczy-
ciela, który oddaje siebie, by uczeń 
mógł stać się sobą, nie traci na ak-
tualności – podkreślił biskup Libera.

Kazanie było także refleksją nad 
rolą wychowawcy, który towarzyszy 
młodemu człowiekowi w dojrzewa-
niu i pomaga mu odkrywać własną 
tożsamość. – W  czasach zagubie-
nia szkoła ma być miejscem, gdzie 
„uczeń może nauczyć się być sobą” 
– mówił biskup.

Dwie dekady historii
Szkoła została założona w 2005 r. 

przez ks. Jana Oleszkę. Patronem 
wybrano błogosławionego biskupa 

Leona Wetmańskiego, kierującego się 
w życiu teologią miłosierdzia. W 2008 
r. na czele placówki stanął ks. Stani-
sław Zarosa. W czasie jego kadencji 
szkoła uzyskała status publicznej.

W latach 2014–2023 funkcję dyrek-
tora pełnił ks. Michał Kiersnowski. 
W tym okresie gimnazjum przekształ-
cono w liceum, zmieniono siedzibę 
szkoły i zrezygnowano z tradycyjnego 
oceniania uczniów. W 2023 r. dyrek-
torem został ks. Rafał Machłajewski, 
a od 2025 r. funkcję tę pełni ks. Mi-
chał Orzoł.

Leonium wyróżnia się nowatorskim 
podejściem do edukacji – w szkole nie 
ma tradycyjnych dzwonków, ocen 
ani obowiązkowych prac domowych 
z przedmiotów niematuralnych.

Wspomnienia absolwentów
Na jubileusz uczniowie przygo-

towali program artystyczny pełen 
wspomnień i anegdot.

– Pamiętam moment, gdy kolega 
Krzysztof obwiązał się zakrwawio-

nym bandażem i wybiegł na korytarz, 
udając mumię. Akurat wtedy trwa-
ła kontrola z zewnętrznej instytucji. 
Było super – wspominał jeden z ab-
solwentów.

Największym zarzutem wobec 
szkoły, powtarzanym przez daw-
nych uczniów, było... to, że trwała 
zbyt krótko.

Mądrość i podziękowania
W swoim wystąpieniu prowincjał 

pallotynów, ks. dr Waldemar Paw-
lik, opowiedział historię o mistrzu 
i uczniach, którzy zastanawiali się, 
kiedy kończy się noc, a zaczyna dzień. 

– Dzień zaczyna się wtedy, gdy 
potrafisz spojrzeć na drugiego czło-
wieka i zobaczyć w nim brata lub sio-
strę. Jeśli tego nie umiesz, wciąż trwa 
w tobie noc – mówił.

Prowincjał podziękował nauczycie-
lom i wychowawcom, że nie próbują 
tworzyć z uczniów swoich kopii, lecz 
dają im wolność odkrywania włas-
nej drogi.

Gratulacje z okazji jubileuszu złoży-
li m.in. wicestarosta sierpecki Piotr 
Rzeszotarski, burmistrz Sierpca Ja-
rosław Perzyński, były zastępca bur-
mistrza Zbigniew Leszczyński, dyrek-
tor płockiej delegatury Kuratorium 
Oświaty Anna Wiśniewska, a także 
dyrektorzy szkół, instytucji kultury, 
emerytowani nauczyciele i rodzice.

Tablica i bal
Z okazji 20-lecia odsłonięto pamiąt-

kową tablicę. Goście mogli obejrzeć 
wystawę zdjęć, usiąść na specjalnych 
kanapach, spróbować „krówki od Le-
onka” i zrobić pamiątkowe fotografie.

– Mam wiele zdjęć z  czasów na-
uki w  Leonium, ale gdy przyszło 
wybrać takie, które można pokazać 
na wystawie, miałem trudności. 
Większość moich wspomnień musi 
pozostać utajniona przynajmniej 
na pięćdziesiąt lat – żartował jeden 
z byłych uczniów.

Zwieńczeniem obchodów jubileu-
szu był bal absolwentów.� M.

Jubileusz sierpeckiego Leonium
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Striki, restarty i kręgle w grze
artykuł sponsorowany

I I  IN DY W I D U A LN E 
M IST RZOST WA S I E R PCA 

W ST RZ E L ECT W I E 

8 października 2025 r. (środa) 
 G O D Z .  1 6 : 0 0

Strzelnica w Sierpcu, w budynku CKZ
wejście od strony ul. Konstytucji 3 Maja

Konkurencja dla kobiet i mężczyzn
strzelanie z pistoletu pneumatycznego 

606 907 721 www. tkkf-kubus.org.pl

Zadanie dofinansowane ze środków
Samorządu Województwa Mazowieckiego

p o d  p a t r o n a t e m  S t a r o s t y  S i e r p e c k i e g o

ogłoszenie płatne

Skoro zaczęła się już 
kalendarzowa jesień, to 
przyszedł czas na biegi 
przełajowe w Studzieńcu. 
To cykliczna impreza, która 
od wielu lat gromadzi rzesze 
amatorów biegania. W tym roku 
również nie zabrakło chętnych.

Organizatorami zawodów byli: 
Rada Powiatowa LZS, Zespół Szkół 
Centrum Kształcenia Rolniczego 
w Studzieńcu oraz Ognisko TKKF 
„Kubuś” w  Sierpcu. Pogoda sprzy-
jała, a słońce zachęcało, żeby wyjść 
na świeże powietrze. Biegano na dy-
stansach od 400 do 2000 metrów. 
Ze względu na trwający wyrąb drzew 
trzeba było zrezygnować z tras po leś-
nych duktach. Wyznaczono dwie pęt-
le: dużą i małą, na terenie przyległym 
do budynku ZSCKR.

Nie było wcale tak łatwo. Ze wzglę-
du na dużą liczbę zawodników trzeba 
było uważać, szczególnie na starcie. 
Niektórzy trochę narzekali na mo-
krą trawę, inni z zachwytem mówili 
o prawie pionowym podbiegu, który 
przypominał im biegi z przeszkodami.

Nagrodzono najlepszych w dziesię-
ciu kategoriach wiekowych. Oprócz 
statuetek za indywidualne starty 
wręczono również puchary w klasyfi-
kacji drużynowej. Punkty zdobywało 
piętnaście pierwszych osób na mecie.

W kategorii szkół podstawowych zwy-
ciężyli zawodnicy Szkoły Podstawowej 
nr 2 w Sierpcu. Drugie miejsce zajęła 
SP w Bożewie, a trzecie SP w Lelicach. 
Wśród szkół ponadpodstawowych po 
raz kolejny najlepsi okazali się ucznio-
wie Zespołu Szkół nr 1 w Sierpcu. Dru-
gie miejsce wywalczyli reprezentanci 
LO im. mjra Henryka Sucharskiego 
w Sierpcu, a trzecie Collegium Leonium.

Puchary i  medale wręczali: wi-
ceprzewodniczący Rady Powiatu 

Sierpeckiego Waldemar Olejniczak, 
dyrektor ZSCKR Elżbieta Butajło, 
przewodniczący RP LZS Wojciech 
Szablewski oraz sekretarz RP LZS 
Sławomir Malanowski.

– Ponad dwustu biegaczy wzięło 
udział w zawodach. Wszyscy szczęś-
liwie dobiegli do mety. Cieszy nas 
wysoka frekwencja i  sportowa at-
mosfera – powiedział Wojciech 
Szablewski, przewodniczący RP 
LZS.� M

Jesienne biegi w Studzieńcu

Pierwszy turniej Grand Prix 
w Kręglach pokazał, że nawet 
awaria torów nie przeszkodzi 
w sportowej rywalizacji 
i dobrej zabawie. Trzydziestu 
dziewięciu zawodników 
podeszło z humorem do 
złośliwości rzeczy martwych.

Zawody odbyły się w środę, 25 wrześ-
nia 2025 r. Ich organizatorami byli Og-
nisko TKKF Kubuś i Zarząd Osiedla nr 
7. Imprezę otworzyli prezes Ogniska 
Jakub Grodzicki oraz przewodniczący 
Zarządu Grzegorz Wochowski. 

– Wyszliśmy naprzeciw prośbom 
osób, które grają w kręgle. Grand 
Prix daje możliwość rywalizacji 
w trzech turniejach, których zwień-
czeniem będą XI Indywidualne 
Mistrzostwa Sierpca. Nagradzamy 
każdy turniej osobno, ale będą też 
nagrody dla najlepszych w  całym 
cyklu – podkreślał Jakub Grodzicki.

Do rywalizacji stanęli: 22 kobiety 
i 17 mężczyzn. Grano równolegle na 
dwóch torach, w kilku grupach. Każ-
dy zawodnik miał rozegrać dziesięć 
rund. Jednak nie wszystko dało się 
przewidzieć. Podczas rywalizacji 
pierwszej grupy system zawiesił się, 
gdy zawodnicy byli już w  siódmej 
rundzie. Wyniki przepadły, a organi-
zatorzy zdecydowali, że te rozgrywki 
zostaną powtórzone na końcu.

– Trochę było mi szkoda tego 
strike’a, ale przyszłam się tu 

przede wszystkim dobrze ba-
wić. Towarzystwo jest świetne, 
a do tego miałam dwa podejścia 

do rozgrywek, więc jak dla mnie 
– było idealnie – mówiła jedna 
z uczestniczek.

Zmagania zaczęły się od nowa. 
Tym razem na torach stanęli za-
wodnicy z  drugiej grupy kobiet 

i mężczyzn. Po każdej serii zapisy-
wano wyniki – tak na wszelki wy-
padek. Okazało się, że słusznie, bo 
po szóstej kolejce system znów się 
zawiesił. Ostatecznie do klasyfikacji 
zaliczono sześć rund.

W rywalizacji kobiet najlepsza była 
Danuta Chylicka (LZS Sierpc). Dru-
gie miejsce zajęła Wioletta Kukow-
ska (LZS Sierpc), trzecie Krystyna 
Antoszek (TKKF Kubuś). Wśród 
mężczyzn zwyciężył Artur Obrębski 
(Borkowo). Kolejne miejsca zajęli 
Grzegorz Wochowski (Osiedle nr 
7) i Damian Marcinkowski (Skępe).

Zawodnikom kibicował starosta 
sierpecki Przemysław Burzyński. 
Puchary już rozdano, a kolejny tur-
niej Grand Prix odbędzie się 22 paź-
dziernika.� M
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Smaki Mazowsza – Kongres KGW 
Powiatu Sierpeckiego

artykuł sponsorowany

To oni pokazali, że na 
imprezach plenerowych 
nie muszą królować 
potrawy z grilla i sprawili, 
że mieszkańcy powiatu 
sierpeckiego znów pokochali 
swojskie jedzenie. To 
oni poszperali w starych 
zeszytach babć i znaleźli 
dawno zapomniane przepisy 
– członkowie Kół Gospodyń 
Wiejskich.

IV Kongres Kół Gospodyń Wiej-
skich Powiatu Sierpeckiego „Smaki 
Mazowsza” odbył się 28 września 
w Mochowie. Na targowisku „Mój 
Rynek” spotkali się przedstawiciele 
kół, samorządowcy i zaproszeni go-
ście. To było święto ludzi, którzy na 
co dzień pielęgnują lokalne tradycje, 
dzielą się doświadczeniem i poka-
zują, że wspólne działania potrafią 
łączyć pokolenia.

Po raz czwarty
Związek Kół Gospodyń Wiejskich 

Powiatu Sierpeckiego powstał z ini-
cjatywy Sebastiana Szczypeckiego 
i  Piotra Rzeszotarskiego. Była to 
zupełnie nowa idea – organizacja, 
która miała połączyć koła z różnych 
gmin, umożliwić im współpracę, 
wymianę doświadczeń i  wspólne 
promowanie lokalnych tradycji.

– Kiedy ponad cztery lata temu 
wspólnie z Sebastianem Szczypeckim 
zakładaliśmy Związek Kół Gospodyń 
Wiejskich Powiatu Sierpeckiego, 
przyświecały nam dwa cele – mówił 
wicestarosta Piotr Rzeszotarski. – 
Po pierwsze, chcieliśmy zjednoczyć 
koła działające w  całym powiecie, 
by mogły się wspierać i współpra-
cować. Po drugie, zależało nam, by 
tradycja była wciąż żywa – zarów-
no ta kulinarna, jak i nasza lokalna. 
I dziś widać, że dzięki wam, paniom 
i panom z kół gospodyń wiejskich, to 
dziedzictwo nie tylko przetrwało, ale 
nabiera nowej energii.

Wspólne święto
Organizatorami tegorocznego kon-

gresu byli: Związek Kół Gospodyń 
Wiejskich Powiatu Sierpeckiego, 
Starostwo Powiatowe w  Sierpcu, 
Gmina Mochowo oraz Victoria – 
Mazowiecka Inicjatywa Społeczna. 
Wydarzenie odbyło się pod patrona-
tem honorowym Marszałka Woje-
wództwa Mazowieckiego oraz Wójta 
Gminy Mochowo.

– Kongres ten to nie tylko święto 
smaków, ale przede wszystkim spot-
kanie wspólnoty – kobiet, mężczyzn, 
rodzin, lokalnych liderów. Wszyst-
kich tych, którzy na co dzień dbają 
o  rozwój, kulturę i  integrację na-
szych małych ojczyzn – podkreślał 
Zbigniew Kopczyński, wójt gminy 
Mochowo, dziękując uczestnikom 
za ich zaangażowanie.

Partnerami wydarzenia byli: Sa-
morząd Województwa Mazowie-
ckiego, Mazowiecka Izba Rolnicza, 
Krajowy Ośrodek Wsparcia Rol-
nictwa w  Warszawie oraz jednos-
tki OSP Mochowo i OSP Zglenice 
Duże, które czuwały nad bezpie-
czeństwem uczestników.

Kaczka po polsku
Podczas kongresu odbył się konkurs 

kulinarny pod hasłem „Smak Pokoleń 
– Kaczka Mazowiecka”. Panie i pano-
wie z kół przygotowali potrawy w róż-
nych odsłonach – z jabłkami, żurawiną 
czy majerankiem. W kulinarnych zma-
ganiach wzięły udział: Koło Gospodyń 

i Gospodarzy Wiejskich w Rempinie, 
Koło Gospodyń Wiejskich w Cieślinie, 
Stowarzyszenie „Mazowianka” w Osie-
ku, Koło Gospodyń i  Gospodarzy 
Wiejskich w Zglenicach Dużych, Koło 
Gospodyń Wiejskich „Białe Papro-
cie” w Białasach oraz Koło Gospodyń 
Wiejskich „Żabowianki” w Żabowie.

Jury w  składzie: Zbigniew Kop-
czyński – wójt gminy Mochowo, Ka-
mil Różański – wójt gminy Zawidz, 
ks. Grzegorz Walczak – proboszcz 
parafii św. Marcina w Mochowie, ks. 
Roman Zieliński – proboszcz para-
fii św. Jakuba w  Bożewie, Tomasz 
Kominek – dyrektor Delegatury 
Urzędu Marszałkowskiego w Płocku 
oraz Sławomir Błażejczyk – dyrektor 
Mazowieckiej Izby Rolniczej, mia-
ło niełatwe zadanie. Smaki były tak 
różnorodne, że ostatecznie wszystkie 
koła otrzymały równorzędne nagrody 
o wartości 500 zł.

Dobra zabawa
Podczas kongresu nie zabrakło też 

atrakcji i okazji do wspólnej zabawy. 
Mazowiecka Izba Rolnicza przygoto-
wała konkursy z nagrodami dla dzieci 
i dorosłych. Dzięki jej wsparciu moż-
na było też spróbować dań z drobiu. 
Ciepły obiad dla uczestników serwo-
wała Restauracja Inez z Lelic.

Wydarzenie poprowadził Igor Ka-
linowski, który nie tylko sprawnie 
kierował przebiegiem kongresu, ale 
również porwał publiczność krótkim 
występem muzycznym.

Nie zabrakło podziękowań. Szcze-
gólne słowa wdzięczności skierowano 
do Sebastiana Szczypeckiego, preze-
sa Związku Kół Gospodyń Wiejskich 
Powiatu Sierpeckiego, za zaangażo-
wanie, pomysłowość i determinację 
w rozwijaniu idei współpracy kół.

Związek Kół Gospodyń Wiejskich 
Powiatu Sierpeckiego wspólnie 
z partnerami przekazał produkty żyw-
nościowe pozostałe po kongresie do 
Powiatowego Domu Dzieci w Szczu-
towie.� MAT


